
1# Théorie des jeux

7 cours dans l’année

Evaluation : Janvier

La théorie des jeux = La théorie des décisions

C’est la prise de décision que l’on prend dans de nombreux sports.

Exemple vidéo ( Ronaldinho vs Landreau PSG-Nantes 2002 ) de prise de décision

Exemple vidéo ( Roland Garros Balle de Match Ivan Lendl vs Chang )

Définition : Etude des choix d’invividus en interaction  et des conséquences de leurs choix

La théorie des jeux a 2 utilités :

° Déterminer des règles du jeu pour forcer des conduites

Comment valoriser la coopération a l’opposition ?

· Forcer les passes

· Ajouter des points quand il y a des passes

· Jeux sans dribles ( handball et basket )

° Croiser les choix réels aux choix telles qui devraient être 

( Exemple vidéo du film Las Vegas 21 )

Comment formaliser les informations ?
	 
	Courant distribué
	 

	 
	100 volts
	220 volts

	100 volts
	+
	-

	220 volts
	=
	+


Histoire de la théorie des jeux

C’estr Blaise Pascal qui a été le premier a s’intéresser a la théorie des jeux et aux choix

Bernoulli s’y est après intéresser sérieusement nottament au jeu de paume ou il découvre ici que l’on battre son adversaire en gagnant moins de points que ce dernier

Emile borel sort en 1921 un livre sur le poker et le bridge ou la théorie des jeux est omniprésente.

Mais c’est seulement en 1944 que l’appellation « Théorie des jeux » est employée par John Von Neumann et Alan Turing

Alan Turing avait pour mission de déjouer les missions allemandes

Tandis que , John Von Neumann lui a préparer le débarquement de la Seconde Guerre mondiale en Normandie et dans le nord de la France

En 1950, John Nash sort un film pour but d’impressionner son prof John Von Neumann sans véritablement avoir suivi les cours mais il publie également une thèse de seulement 23 pages qui lui a permis d’obtenir le prix Nobel d’économie grâce a « l ‘équilibre de Nash »  qui consiste a savoir se contenter de parfois quelque chose de moins bien mais qui est plus facile a obtenir ( Anecdote des 5 filles dont 1 très belle)

Kenneth Arrow quant a lui publie « Le théorème de l’impossibilité » qui explique en quoi la démocratie est impossible et est élu aussi Prix Nobel en 1980

EXEMPLE :

· 60 élèves votent pour le sport qui veulent pratiquer

	basket
	23

	Gym
	19

	Natation
	18


 

On a choisi Basket grâce a la majorité mais il y a quand même plus de 50% d’élèves insatisfait

Mais si on demande un choix secondaire a chaque élève , on se rend compte qu’au final c’est la natation qui a la majorité sur le total des votes principaux et secondaires suivi de la gym et pour finir le Basket soit l’inverse de ce qu’on avait vu de base. C’est le théorème de l’impossibilité.

En 2005 , Thomas Schelling recoit aussi un prix Nobel pour avoir éradiquer la guerre froide par le mensonge en faisant croire aux russes que les USA enlevait des armes nucléaires.

Il démontre aussi le théorème du Schelling Points qui consiste a se coordonnés avec un partenaire sans communiquer avec lui.

Le dopage : 

	 
	 
	                    Adversaires

	 
	 
	Pas dopé
	Dopé

	Moi 
	Pas dopé
	 Chance = / Santé +
	Chance - / Santé +

	
	Dopé
	 Chance - / Sante -
	Chance = / Santé -


  *

Matrice de Satisfaction :

	( 3;3)
	(0;5)

	(5;0)
	(1;1)


Axel Rod a écrit « Comment réussir dans un monde d’égoïste » qui évoque la théorie du comportement coopératif ( dilemme du prisonnier ) = ce qui est équilibré n’est pas satisfaisant tandis que ce que n’est pas satisfaisant est pourtant équilibré

Le cauchemar de Darwin :

Pour Darwin , les espèces les mieux adaptés dominent les espèces les moins adaptés sauf que ça n’est pas toujours le cas. Par exemple, les lions, trop agressifs s’entre-tuent et ceci diminuent le nombre de lions dans la nature.

Richard Dawkins : Le jeu de l ‘évolution :

2 éspeces d’oiseaux sur une île ou la nourriture vient a manquer.

On y trouve les colombes vs les faucons

------------------------

Victoire : +50

Défaite : 0

Blessure : -100

Temps perdu = -10

------------------------

CAS 1 : Colombe vs Colombe = Victoire : 50 – 10 = 40

                                       Défaite : 0 –10 = -10

Ce qui fait une espérance de gains de +15

CAS 2 : Colombe vs Faucon = Victoire : 50 + 0 = 50

                                                  Défaite : 0 + 0 = 0

Ce qui fait une espérance de gains de +25

CAS 3 : Faucon vs Faucon = Victoire : 50 + 0 = 50

                                                Défaite : 0 – 100 = -100

Ce qui fait une espérance de gain de –25

Conclusion : Les colombes ont une meilleure espérance de gain car elles ne s’entretuent pas. Ce qui prouvent que des espèces dominés peuvent survivre au milieu d’espèces dominantes. C’est donc le cauchemar de Darwin

Le dilemme Des nageurs :

Doit on sortir rapidement a la surface de l’eau ou doit t-on faire des grosses coulées ?

	 
	Surface
	Coulée

	Surface
	Moyen (0)
	Mauvais (-1)

	Coulée
	Bon (+1)
	Très mauvais (-3)  


